



习近平对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示强调

扎根中国大地赓续中华文脉厚植学术根基 为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献

据新华社北京11月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代马克思主义

理论研究和建设工程作出重要指示指出,马克思主义理论研究和建设工程是党的思想理论建设的基础工

程、战略工程。20年来,工程始终围绕中心、服务大局,推出了一大批高质量研究成果。(下转02版)

市委常委会召开会议

乡村全面振兴、基础设施建设、 “五聚五提”等工作 传达学习习近平总书记重要讲话 研究部署

王智慧主持并讲话

本报讯(记者陈琰 赵倩)11月29日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在10月28日中共中央政治局会议上的重要讲话精神,研究部署乡村全面振兴、基础设施建设、“五聚五提”等工作。市委书记王智慧主持并讲话。

路红卫、李鹏、范勇、李永、白红超、周大鹏、徐军出席,张生起、张富治等列席。

会议强调,习近平总书记的重要讲话为深化开展巡视工作提供了行动指南和根本遵循,全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,坚持正确方向,把牢政治定位和根本任务,切实增强做好巡视巡察工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要强化问题整改,持之以恒抓好省委巡视和市委巡察反馈问题整改落实,深化以巡促改、以巡促建、以巡促治。各级领导干部要靠前指挥,各级各部门要扛牢整改主体责任,巡察部门要强化监督问责,齐心协力抓实抓细巡视巡察整改工作,有力保障和推动高质量发展。

会议传达了《乡村全面振兴规划(2024-2027年)》,研究我市贯彻落实意见,指出推动“三农”工作高质量发展、加快乡村全面振兴,是建设农业强市、实现我市农业农村现代化的必做之功,是建强副中心的重要基石。各级各部门要站位大局、突出重点、凝聚合力,认真落实党中央国务院、省委省政府、市委市政府关于实施乡村振兴战略的各项决策部署,在农业高质量发展、乡村宜居宜业、农民富裕富足上迈出新步伐。

会议传达了《现代化基础设施体系发展规划纲要(2024-2035年)》,研究我市贯彻落实意见,指出《纲要》明确了南阳在全国交通、能源、水网等骨架建设中处于重要位置,各级各部门要抢抓重大机遇,紧盯交通、能源、水利等领域基础设施,科学谋划一批基础性、支撑性、引领性重大项目,推动我市更多重大基础设施项目纳入国家、省规划盘子。要聚焦重点突破,加快推进南信合高铁、唐河航运、南阳电厂二期等骨干基础设施项目建设,进一步补齐短板、完善布局、优化供给、提升功能,尽快完善我市“空水铁公”四位一体交通体系。

会议听取了“五聚五提”高质量发展专班打造全国枢纽经济先行区专班工作进展情况汇报,强调要认真贯彻落实国家、省里支持南阳枢纽经济发展的有关举措,完善大交通、发展大物流,助推枢纽偏好型产业高质量发展,努力将枢纽优势转化为发展优势,将潜在优势转化为现实优势,为建强副中心提供有力支撑。

会议还研究了其他事项。②8

特色养殖促振兴

本报记者 杨万里
通讯员 朱瑞琳

11月30日,走进社旗县朱集镇齐庄村张磊养鸡服务专业合作社,4个标准化现代养鸡舍映入眼帘。舍内,立体鸡笼干净整洁,全自动的链条式喂料、饮水、清粪、捡蛋设备各司其职、高效运转。

合作社负责人张磊介绍,今年以来,合作社引入物联网温控等全自动化智能养殖设备,使得合作社的养殖效益大幅提升,蛋鸡存栏量达4.8万只,吸纳周边30余家农户共享养鸡产业发展红利。

养殖,是社旗县“鸡产业链”的中间一环。往下游延伸,食品加工、粪污处理、有机种植等,涵盖了生态链、价值链、供应链的“鸡产业链”,成功激活了当地特色产业。

中午时分,在河南正全实业有限公司(以下简称正全实业)门

口,一箱箱装好的风干鸡正等待着专用物流车的配送。2023年底,正全实业与张磊养鸡服务专业合作社达成了合作协议,畅通了公司的原料进货渠道,年新增产值2000万元,经济效益提高25%至30%,成功实现降本增效。如今,正全实业已与县内66家散养土鸡合作社建立了稳定的合作关系,带动120户建档立卡脱贫户、监测户年均增收3500元以上。

以养鸡产业为核心,社旗县实现了产业增值、农户增收、生态保护的三重胜利,打造了一条畜牧业循环壮大的良性闭环产业链,不仅巩固了乡村振兴的基石,夯实了群众增收致富的基础,也为当地经济社会可持续发展注入了强大动能。②8



全市招商引资大会召开

科学规范求真务实 精准发力招大引强 以招商引资大突破为副中心城市 建设增动能

王智慧讲话 路红卫主持

本报讯(记者陈琰 赵倩)11月29日,市委书记王智慧在全市招商引资大会上强调,要坚定不移把招商引资作为副中心城市建设的重头戏、关键招,思想认识再提高,招商方式再创新,招商力量再配强,服务保障再提升,突出规范招商、务实招商、科学招商、精准招商,迅速掀起招商引资新热潮,为建强副中心城市增添新动能、培育新优势。市长路红卫主持。

王智慧强调,要科学规范、求真务实,突出实绩论英雄。守牢合规前提,严格执行上级要求,学习借鉴先进地区经验做法,尽快制定出台我市的招商引资政策“工具箱”。树立正确理念,坚持“外部招引”与“内部挖潜”双向发力,“招大育强”与“招小育优”多管齐下,“引进来”与“走出去”一体考虑,招引落地更多能给南阳发展带来增量的企业和项目。注重实际效果,把招商成效体现在“三个一批”滚动实施上,体现在产业链群做大做强上,体现在主要指标持续增长上,体现在人民群众就业增收上。

王智慧要求,要开拓创新、善作善为,精准发力求突破。着力解决“招什么”的问题。把准产业所向、发展所需、企业所求,既要聚焦现有产业提质扩量,提升产业链群整体竞争力,又要积极抢占新赛道,积极招引战略性新兴产业、未来产业项目,加快催生更多新的增长点、支撑点。着力解决“谁来招”的问题。建好“干部、企业家、在外老乡”三支队伍,用活社会招商、委托招商、顾问招商等方式,充分调动方方面面的积极性,努力营造招商引资浓厚氛围。着力解决“怎么招”的问题。借鉴好经验、探索新路径,积极用好资源招商、全要素招商、场景招商等模式,让更多优质项目和企业在南阳落地生根、开花结果。

王智慧强调,要凝聚合力、做优服务,挺膺担当开新局。各级各部门要切实担当履责,提高效率效能,优化要素保障,从严督导考核,形成招商引资一体化全流程机制,推动招商项目早签约、早开工、快建设、快达效,奋力开

创我市招商引资工作新局面。路红卫指出,要严守政策、不碰红线,扎扎实实把产业做大、把环境做优、把服务做好,推动招商引资工作合规、有序开展。要厘清思路、精准招引,加强配套融合,强化监测考评,确保招引项目真正发挥支撑带动作用,实现综合效益最大化。要发挥优势、提升质效,抢抓先进地区新一轮产业转移机遇,突出资源招商、市场招商、以企招商等,开辟一条符合南阳实际的高质量招商引资之路。

会上,集中观看了我市招商引资专题片,通报了今年1至11月各县市区招商引资及项目建设情况。

会后,与会领导还实地察看了宛城区柯丽尔智慧医疗装备项目投产情况和南阳环龙新材料项目建设情况,并听取了宛城区招商引资工作情况汇报。②8

重抓重推“五聚五提” 奋力建强副中心

方林公司研发中药饮片品种500余个,严格把关每一道环节——

深耕细作壮大中医药产业

本报记者 陈琼 张兰

初冬时节,位于南阳高新技术开发区的南阳方林公司中药饮片生产车间内,工人们正对中药饮片进行浸泡、切片、烘干、检测、挑选……呈现出繁忙而有序的景象。

当前,公司迎来了年底订单交货高峰期,工人们铆足干劲赶订单、忙生产,全力冲刺四季度,力争实现产销“全年红”。

中药饮片仓储库内,一股药材清香扑鼻而来,工作人员正拿着一查出

库单,认真核对无误后,将一包包中药饮片整齐地装进尼龙编织袋,送上物流车发往全国各地。

“公司生产经营中药饮片500多个品种,年生产能力可达3000吨,2024年预计销售1.2亿元。”公司董事长邹丽介绍。

作为南阳第一家中药饮片生产企业,方林公司成立于2003年,是一家集中药材种植、研发、生产、销售于一体的高新技术企业,是我市规模最大的中药饮片生产企业之一。目前,公司依托自有品牌康正、康佑两个药品批发企业,与全国各大厂商建立长

期稳固的业务关系,合作各级医院400多家,合作诊所、中医馆、大药房、零售店等2万多家。

一株中药材产地在哪里?是谁种的?是怎么培育的?会销售到哪里?一直以来,中药饮片的质量把控都是一个老大难问题。

记者来到占地面积近1000平方米的质检中心,只见技术人员操作着仪器,对采购的中药材从农残、重金属、真

菌毒素、指标性成分定量分析等方面进行质检。“每一个环节都严格把关,不合格的重新采购后二次质检,确保药品质量。”公司质检中心负责人牛云帆说。

为保障中药材质量,方林公司积极参与农副产品销售以及初级农产品收购等,先后与南召、镇平、桐柏、西峡等合作推进中药材种植、初加工、饮片加工销售为一体的标准化生产和规范化链条。(下转03版)

重点项目建设一线行

郑南商许超硬材料集群荣获全国先进

我市实现国家级先进制造业集群零的突破

本报讯(记者陈琼 通讯员李红雷)11月30日,记者从市工信局获悉,工业和信息化部近日公示2024年先进制造业集群竞赛优胜集群名单,河南的郑南商许超硬材料集群榜

上有名,实现南阳国家级先进制造业集群零的突破;省工信厅公示省级制造业设备更新优秀智能应用场景名单,西峡飞龙等10家企业入选,居全省第2名。

今年以来,我市聚焦“推进新型工业化、打造优势产业链”,以高端化、智能化、绿色化为引领,加快构建高能级先进制造业体系、高效能协同创新体系、高质量优势链群体系、高

耦合数智融合体系、高成长优质企业体系、高水平开放合作体系,着力在链群培育、产业创新、数智融合、绿色发展、企业培育五个方面发力下功,加快塑造工业经济高质量发展新动能新优势。

市工信局主要负责人表示,工信系统深入研判内外形势,及早谋划好明年工作,加快推进新型工业化,奋力加快全市工业经济高质量发展迈出新步伐、取得新成效。②8



初冬古镇 美如画

11月29日,社旗县山陕会馆周边,银杏树换上新装,从满眼的翠绿变成浓郁鲜明的金黄,古城美景如画。②8

本报记者 张峰 摄